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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Οι αναπηρίες όρασης περιλαμβάνουν ένα σύνολο από διαφορετικές παθήσεις των 

οποίων τα συμπτώματα διαφέρουν σημαντικά, ωστόσο οι  δυσκολίες και οι 

προσκλήσεις που επιφέρουν στο άτομο που πάσχει ομοιάζουν αισθητά. Δυστυχώς, 

ένα αρκετά μεγάλο ποσοστό των ανθρώπων διαγιγνώσκεται ετησίως με προβλήματα 

όρασης που αφορούν είτε και τους δύο οφθαλμούς, είτε μόνο τον έναν, με 

αποτέλεσμα να κατατάσσονται στην κατηγορία των ατόμων με ειδικές ανάγκες 

(Α.Μ.Ε.Α.).  Η ειδοποιός διαφορά ανάμεσα στις αναπηρίες όρασης και τις λοιπές 

αναπηρίαε, είναι ότι στην περίπτωση αυτή η εκπαίδευση των ατόμων πρέπει να είναι 

πολύπλευρη και συνεχής συμπεριλαμβάνοντας τόσο τους γνωστικούς τομείς, όσο 

όμως και τα βασικά ζητήματα καθημερινής διαβίωσης. Σκοπός της παρούσας 

εργασίας είναι μέσω της ιατρικής, ιστορικής και γενικότερα θεωρητικής προσέγγισης 

του θέματος, να αναδειχθεί η ανάγκη για εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρίες 

όρασης, περιλαμβάνοντας ένα ευρύ φάσμα γνωστικών πεδίων, όπως η εκπαίδευση 

και η αυτονόμηση. Επίσης, παρατίθενται οι αρμόδιες δομές και υπουργικές 

αποφάσεις σύμφωνα με τις οποίες διασφαλίζονται και κατοχυρώνονται τα 

δικαιώματα των ατόμων αυτών. Η παρούσα εργασία αποτελεί μια συστηματική 

βιβλιογραφική ανασκόπηση που εστιάζει στις βασικότερες πτυχές της ζωής των 

ανθρώπων με αναπηρίες όρασης. Τα αποτελέσματα ανέδειξαν ότι πράγματι 

εφαρμόζεται ένα σύστημα εκπαίδευσης διαφορετικό για κάθε περίπτωση (π.χ. 

εκπαίδευση σε ζητήματα καθημερινότητας, ακαδημαϊκή εκπαίδευση κ.α.), ωστόσο 

υπάρχουν μεγάλα περιθώρια βελτίωσης των ήδη υπαρχουσών πρακτικών. 

Καταληκτικά, τόσο η έρευνα για ανεύρεση νέων και αποτελεσματικότερων μεθόδων 

εκπαίδευσης των ατόμων με αναπηρίες όρασης με γνώμονα την  διευκόλυνση, την 

βελτίωση του επιπέδου διαβίωσης και την εξομάλυνση των προκλήσεων που 

αντιμετωπίζουν λόγω της αναπηρίας τους, βρίσκονται σε ένα αρκετά ικανοποιητικό 

επίπεδο, ωστόσο τα περιθώρια βελτίωσης είναι μεγάλα και πρέπει να αξιοποιηθούν 

καταλλήλως. 

Λέξεις-Κλειδιά: Αναπηρίες όρασης, άτομα με ειδικές ανάγκες (Α.Μ.Ε.Α.), 

εκπαίδευση, προκλήσεις, δυσκολίες,  εργασία, αυτονόμηση, βελτίωση.   
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